

换个外壳接着卖 屡教不改危害大

电子烟竟化身“奶茶杯”和“可乐罐”偷着卖

电子烟自问世以来就备受争议,网售被禁止后,电子烟竟然以“奶茶杯”“可乐罐”等日常用品的外观作为外壳,偷偷地进行销售。这些假冒伪劣的电子烟都有哪些危害?为何网上销售渠道层出不穷、屡禁不止?

**看起来是饮料
实际是电子烟**

在网上买电子烟容易吗?近日,记者在调查中发现,几乎所有的主流电商平台对电子烟都做了禁售处理,不过在一些社交平台上,只要稍加修改搜索关键词,搜索“奶茶杯”“星空杯”等,就会发现各种售卖渠道,有的社交平台甚至还有文章分享每天更新的售卖渠道。

记者根据某分享提示,微信加了“奶茶杯”售卖商家,该商家提供的样品图片显示,除了“奶茶杯”“可乐罐”,有的调味电子烟还叫“魔仙棒”“萌虎杯”“星星杯”“星空杯”等,每只售价60元到100多元不等。

从外形看,这些“奶茶杯”“星星杯”等具有很强的迷惑性,有的看起来就像一瓶新潮饮料,有的像一瓶矿泉水,还有的做成



建议零售价: 169元
15毫升大容量 6000大口数 支持充电
三色渐变 食品级奶嘴 尼古丁含量3%

商家展示的各种口味电子烟

萌虎、萌兔等玩具外形。不过他们都有一个共同特点,并没有生产厂家等信息,有的还会标注尼古丁含量3%。

这样的“奶茶杯”具体如何完成交易?

该商家告诉记者,支持个人转账,选好的“奶茶杯”品种和收件地址一起发来,然后商家安排发货,支持匿名下单。

**既有身体危害
又有被骗风险**

2022年5月1日起施行的《电子烟管理办法》明确,禁止销售除烟草口味外的调味电子烟和可自行添加雾化物的电子烟。

所以这些所谓的“冰甜蜜瓜”“蜜桃苏打”“椰青拿铁”“冰川泉水”等形形色色口味的“奶茶杯”都属于调味电子烟,自然不合法,更别提在网上进行销售了。

《电子烟管理办法》还规定,任何个人、法人或者其他组织不得通过本办法规定的电子烟交易管理平台以外的信息网络销售电子烟产品、雾化物和电子烟用烟碱等。这意味着即便是大品牌电子烟也不可以进行网售。

电子烟本来就对身体存在危害,而其中的调味剂更是如此。

北京控烟协会会长张建枢曾经介绍,电子烟中的调味剂一

般来说是化学合成的,无法像食品级产品那样被吸收,一旦吸食后,烟雾中的化学成分会直接通过呼吸进入人体,随后进入血液,对人体造成危害。

另外,在交易环节,记者注意到,很多商家并不支持货到付款,尤其针对不熟悉的买家,需要先转账后发货,这方面消费者也存在上当受骗的风险。

**屡禁不止
有商家称“支持批发”**

伪装成“奶茶杯”的电子烟之所以屡禁不止,很大程度是因为其背后的巨大利润。

据新华社2月9日报道,国家烟草专卖局近期开展“奶茶杯”“可乐罐”等调味电子烟整治工作,查处“奶茶杯”“可乐罐”案件593起,涉刑案件84起,追刑188人,查获“奶茶杯”“可乐罐”72.38万支,涉案金额5.07亿元。

有分析称,这些假冒电子烟生产成本低、销售渠道广且分散,如上所述,很多商家通过微商,个人加微信的方式售卖,一旦被发现,便会采取其他方式进行销售,极难被彻底消灭。

另外,记者在调查中还发

现,在售卖环节,快递邮寄也存在监管漏洞。记者询问一商家邮寄时快递员是否检查邮寄物品?该商家回复:有合作,不会检查。

实际上,2022年11月,国家烟草专卖局、国家邮政局曾下发通告规定,寄递烟液等雾化物及电子烟用烟碱每件限量为12ml。可是记者调查中发现,“奶茶杯”多为大容量15毫升,就这一方面,邮寄“奶茶杯”显然也不合规。

另外,国家烟草专卖局、国家邮政局还规定,寄递烟具、电子烟烟弹(液态雾化物)、烟弹与烟具组合销售的产品(包括一次性电子烟等)、烟液等雾化物、电子烟用烟碱,每人每天限寄一件,不准多件寄递。

可商家频发邮寄,快递公司也没有尽到查验的责任。在调查中,有商家甚至告诉记者,他们支持批发。

显然,整治网售电子烟需要多方齐心协力,除了相关部门打击外,为了身体健康,消费者也应尽量减少吸食,碰到非法销售及时举报。社交平台、快递公司也要承担起各自的责任。多方参与,或许才能从根本上解决这个问题。
据中新网

试管婴儿出生8年被发现不是亲生

医生当年把别的胚胎植入母亲体内

2020年3月至今,安徽合肥的刘文(化名)被痛苦包围着。

他视若珍宝的儿子刘晓(化名)不是他亲生的;不仅如此,刘晓虽是前妻孙芳(化名)分娩出来的,但也不是孙芳亲生的。

刘文把痛苦归结于安徽医科大学第一附属医院生殖医学中心。他告诉记者,刘晓是个试管婴儿。他认为,生殖中心移植时未严格核实胚胎样本,把与他孙芳无关的胚胎植入孙芳体内,然后受孕、发育、分娩,造成现年十来岁的刘晓与他前妻无血缘关系。

2022年11月7日,法院一审判决,生殖中心赔偿刘文和孙芳两人64万余元。年收入超百万的刘文不在乎赔偿款,他只关心两个问题:刘晓的亲生父母在哪?他和孙芳有没有胚胎,若有,在哪?

2月17日,记者陪同刘文来到生殖中心,该中心主任魏兆莲表示,刘晓的亲生父母在哪,不好找;胚胎反复找了,没有找到。

听完魏兆莲的答复,刘文疑窦丛生:刘晓亲生父母是不好找,还是不愿找?如何理解胚胎没有找到?如果是没有发育废弃了,那“台账”在哪?如果用掉了,那他会不会有亲生孩子?

老来得子

年过六旬的刘文是生意人。他与第一任妻子有个女儿,不幸的是女儿患有疾病,生活不能自理。

孙芳是刘文的第二任妻子。婚后,刘文想再要一个孩子。他说,有了孩子,两人的婚姻会更稳定,以后孩子也能照顾生活不能自理的姐姐。



刘文字手机内有刘晓成长阶段照片

可事与愿违,刘文和孙芳结婚多年,始终没有孩子。经诊断,孙芳输卵管堵塞。两人想到了试管婴儿。

安徽医科大学第一附属医院生殖中心出示给刘文的治疗经过载明,刘文和孙芳于2010年9月至生殖中心治疗,2010年10月同周期新鲜胚胎移植未孕。2011年2月至中心治疗,2011年3月同周期新鲜胚胎移植未孕。2011年6月至中心再次进行冻融胚胎移植,获单胎妊娠。

刘文介绍,孙芳孕期并无异常表现。十月怀胎,孙芳在安徽省妇幼保健院VIP产房分娩出一个健康男婴。

“三代单传,我过了50岁才有儿子,整个家族都把他当成宝,我爸妈,孙芳爸妈更是把他当成心头肉。”刘文说。

2018年,刘文和孙芳离婚了。刘文说,不能给刘晓一个完整的家庭,他自觉亏欠,愈发对刘晓好。

这些年,刘文换了许多部手机,每换一部,他都会导出刘晓的成长照片。记者注意到,刘文的手机相册中,有刘晓各个成长阶段的照片。

**排除生物学父母
亲的可能**

老来得子的刘文一直有个困扰:刘晓的长相和他没有丝毫相似之处,难道不是亲生的?

2020年3月,刘晓出生已经8年了,刘文瞒着儿子去做亲子鉴定,鉴定结果为:刘晓与他无亲生血缘关系。孙芳得知后无法相信,答应等刘晓放暑假,三人一起去做亲子鉴定。

2020年7月,安徽明德司法鉴定所W142号鉴定意见书载明:排除刘文为刘晓生物学父亲,排除孙芳为刘晓生物学母亲。

2020年12月,法院委托的司法鉴定中心鉴定意见和明德司法鉴定所意见如出一辙。

为弄清事情原委,刘文和孙芳以侵犯他俩的生育权和知情权,将生殖中心和安徽省妇幼保健院列为被告。2022年6月,合肥市蜀山区法院开庭审理此案。

庭审时,安徽省妇幼保健院答辩,刘晓出生当日上午只有两台手术,孙芳是第一台,第二台手术新生儿出生时,孙芳和刘晓早已回到病房,两人无时间交

集;孙芳是VIP,手术室是单独手术室,从手术室回单独病房期间,刘晓放在孙芳的推车上,家属全程陪同;手术室护士、病房护士、家属做了三方核查,三方均无异议;住院期间,新生儿查房、新生儿沐浴、疫苗接种等工作均在母亲身边完成,未离开所在病房,直至出院。

合肥市蜀山区法院一审判决认为,依据现有材料,安徽省妇幼保健院未见程序性缺陷,在该院内发生抱错行为的可能性极低。

无法保证每组胚胎编号的唯一指向性

庭审时,法院委托北京法源司法科学证据中心鉴定三个问题:安徽医科大学第一附属医院生殖中心的诊疗、护理行为是否存在过错?如果存在过错,生殖中心的诊疗、护理行为与“不是亲生”是否存在因果关系?如果存在过错因果关系,则过错参与度为多少?

报告指出,依据现有病历材料,生殖中心在胚胎冻存及提取过程中无法保证每组胚胎编号的唯一指向性,也无法体现解冻提取过程中准确溯源和核对,存在缺陷,具有导致提取非指向性胚胎的极大可能性,并导致非预期的辅助生殖受孕后果,因此在医疗过错。

报告载明,生殖中心的诊疗、护理行为存在过错,过错与“不是亲生”是否存在因果关系无法明确,仅能说明过错与“不是亲生”之间具有高度盖然性(即极大可能性)。

基于报告,法院认为:可以高度盖然性地推定生殖中心的医疗过错行为与“不是亲生”存

在因果关系。

寻找亲生父母

刘文想寻找刘晓的亲生父母。

他说,大多数人都想知道自己亲生父母是谁,刘晓长大后也想知道;万一刘晓遇上疾病,例如做骨髓移植时,需要亲生父母;亲生父母或多或少会给孩子物质帮助;找刘晓亲生父母可能是一把钥匙,他可能由此知道自己有没有亲生骨肉。

国内一位不愿具名的权威生殖专家表示,生殖中心要找刘晓的父母,能找到。“翻患者的登记记录,当天做了几起,做亲子鉴定,一一排查。”

此外,这名专家还表示,生殖中心存在医疗过错,该过错引发的错误可能不是单一错误;生殖中心是过错方,不能靠其自查,主管部门要介入调查,厘清每个细节。刘文和孙芳有没有胚胎?2月17日,针对这两个问题,魏兆莲的回答很简单,分别为:不好找;找了很久,没有找到。

她宽慰刘文:“没必要计较。人生就这几十年,到最后就都豁达了。我倒希望法院多判赔给你,即便不是我们的错,只要法院判,我们都会认的。你看法院也不敢下定论说是我们的错。”魏兆莲还说:“很多家庭收养孩子,人家都很开心的。要是我有这样一个孩子养这么大了,我会很高兴的。”

记者询问,刘文要求找刘晓的亲生父母,生殖中心能不能帮忙找?魏兆莲并未回答,示意保安将记者请走。

据红星新闻